

ИСКРА ЛЕННИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 18 (397) 5 апреля 1940 года, пятница

С честью выполнить решения районного партийного собрания

Закончившееся районное отчетно-выборное партийное собрание наглядным примером показало огромный рост политической активности членов и кандидатов партии.

Два года прошло с тех пор, как партийная организация, избрав новый состав райкома ВКП(б), активно повела работу по отбору лучших людей в партию. Рост партийных рядов позволил оказать большое партийно-политическое влияние среди трудящихся района, в результате чего хозяйственные и политические задачи выполнялись лучше, чем в прошлые годы.

Обсуждая свою работу, районное партийное собрание отметило достижения в партийной и хозяйственной жизни района, вскрыло ряд крупнейших ошибок и наметило мероприятия по дальнейшему укреплению партийно-политической работы.

Собрание приняло развернутое решение по быстрейшему выполнению исторических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) и вождем народа товарищем Сталиным. Оно обязало райком ВКП(б) и партторгов улучшить качество идеино-политического роста коммунистов, помочь коммунистам, руководителям колхозов и советской интеллигенции овладеть марксизмом — ленинизмом, повседневно вести политическую агитацию среди населения, не допускать в практике работы кампаний, не ослаблять работу агитколлективов, закрепляя агитационную работу на десантных бригадах. Поставить дело так, чтобы политическая работа сопровождалась выполнением хозяйственных задач. В вопросах сельского хозяйства собрание призвало коммунистов парторганизации смелее и решительнее внедрять среди колхозников опыт высокой производительности труда, накоп-

ленный передовиками сельского хозяйства, все без исключения колхозы перевести на звеневский метод организации труда. Звено должно быть центром внимания в колхозе. 1940 год сделать

годом решительной борьбы за 100 пудовые урожаи с га со всей посевной площади. Обеспечить выполнение и перевыполнение планов развития животноводства колхозов, добиваясь высокой продуктивности животноводческих ферм.

Собрание обязало партторгов всемерно укреплять комсомольские организации, оказывать им повседневную практическую помощь, вовлечь всех комсомольцев в активную хозяйственную и политическую жизнь. Там, где нет первичных парторганизаций комсомольцы должны решительнее направлять и контролировать хозяйственную деятельность колхозов, учреждений и предприятий.

Укрепить первичные организации осавиахима, добиться того, чтобы все члены партии и комсомольцы были членами ОСО и каждый колхоз, учреждение и предприятие сделать крепостью обороны.

Собрание требует от каждого коммуниста повседневно руководить делом народного образования, помогать учителям в налаживании учебно-воспитательной работы в школе и образцово провести весенне-весенние испытания. Решительно покончить с недооценкой некоторыми руководителями обучения взрослых.

Готовясь к предстоящей весенне-посевной кампании, выполняя указания секретаря ЦК ВКП(б) товарища Андреева и обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, организуем социалистическое соревнование звеньев, бригад, колхозов и МТС, поведем на борьбу за стопудовые урожаи трудящихся района и выйдем в число передовых районов Новосибирской области.



На снимке: И. В. Шемалаев (справа) и П. И. Лепешкин (Маслянинский сельхоз) стахановцы по ремонту тракторов за изготовлением запасных деталей. Бюро клише ОБЛАТСС.

VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

29 марта в Кремле открылась Шестая сессия Верховного Совета СССР. В 14 часов началось заседание Совета Союза.

За столом председателя появляются председатель Совета Союза депутат Андреев и заместитель председателя — депутат Лысенко, а в ложах — члены Президиума Верховного Совета, члены правительства во главе с председателем Совнаркома СССР товарищем Молотовым. Их появление встречается бурной овацией.

В зале заседаний — члены дипломатического корпуса, работники советской и иностранной печати, многочисленные гости.

Сессию открывает председатель Совета Союза депутат Андреев. Он предоставляет слово депутату Алемасову, который сообщает, что депутаты Узбекской ССР поставили вопрос об освобождении Сегизбаева от обязанностей заместителя председателя Совета Союза в связи с тем, что в настоящее время он не работает в Узбекской ССР. Депутат Алемасов от имени Совета старейшин предлагает избрать заместителем председателя Совета Национальностей депутата Левицкого, ввиду его перехода на работу вне Белорусской ССР. Он предлагает избрать заместителем председателя Совета Национальностей депутата Кулагина. Сессия единогласно принимает это предложение.

Слово для доклада мандатной комиссии Совета Национальностей получает депутат Бурмистенко. Он сообщает результаты проверки полномочий новых депутатов, избранных в Совет Национальностей от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР. Депутат Алемасов от имени Совета старейшин предлагает избрать заместителем председателя Совета Союза депутата Юсупова Усмана. Это предложение принимается единогласно.

Затем с докладом выступает председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат Щербаков. Он сообщает о результатах проверки полномочий новых депутатов, избранных в Совет Союза от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 43 избирательным округам западных областей Украины и Белоруссии проведены в соответствии с Конституцией СССР и «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Избрано 12 депутатов Совета Национальностей. В их числе 3 рабочих, 3 крестьянина и 6 интеллигентов.

Сессия утверждает доклад мандатной комиссии.

Председатель Совета Национальностей депутат Шверник от имени Совета Национальностей приветствует избранных народа Западной Украины и Западной Белоруссии. Присутствующие в зале устраивают им горячую овацию.

Сессия единогласно утверждает тот же порядок дня, что и на Совете Союза и постановляет обсудить вопросы, внесенные на рассмотрение сессии в таком же порядке, как это было принято на заседании Совета Союза.

В 19 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. За столом председателя появляются председатель депутат Андреев, председатель Совета Национальностей депутат Шверник, заместители председателей Совета Союза и Совета Национальностей депутаты Лысенко, Усман Юсупов, Асланова и Кулагин. Места в ложах занимают товарищи Сталин, Моло-

тов, Ворошилов, Караганович, Калинин, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Землячка, Вознесенский, члены президиума Верховного Совета СССР, народные комиссари.

Бурной и восторженной овацией депутаты и гости стоя приветствуют великого вождя народов товарища Сталина и его соратников.

Председательствующий председатель Совета Союза депутат Андреев предлагает почтить память бойцов Красной Армии, погибших в боях с белофинами за дело обеспечения безопасности нашей родины. Депутаты и гости встают. В их лице вся страна склоняет головы перед светлой памятью беззаветных советских патриотов.

В порядке дня — доклад о внешней политике правительства. На трибуне появляется председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел товарищ Молотов. Долго длится горячая овация в честь главы Советского правительства и руководителя внешней политики СССР, верного соратника товарища Сталина.

Доклад товарища Молотова, продолжавшийся более часа, неоднократно сопровождается продолжительными аплодисментами. Этими рукоплесканиями депутаты Верховного Совета выражают полное одобрение мудрой внешней политики Советского правительства, восхищение доблестью и героизмом Красной Армии.

Выступивший затем депутат Багиров предлагает: ввиду исчерпывающей ясности внешней политики правительства СССР, отражающей волю и желание всего многомиллионного и многонационального народа нашей страны, прений по докладу товарища Молотова не открывать и вносить на утверждение сессии проект постановления по докладу. Раздельным голосованием по палатам единогласно принимается следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав доклад председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного комиссара иностранных дел товарища Молотова Вячеслава Михайловича — о внешней политике правительства, постановляет:

Ободрить внешнюю политику правительства».

Принятие этого постановления сопровождается бурной овацией. Депутаты горячо приветствуют мирную политику Советского правительства.

(ТАСС).

Извещение

8 апреля 1940 года в 12 часов дня в райклубе созывается VI пленум Чебулинского РК ВЛКСМ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О задачах комсомольских организаций в период весеннего сева.
2. О росте комсомольской организации и состоянии политко-воспитательной работы в комсомольских организациях.
3. О выполнении решения IX пленума ЦК ВЛКСМ о постановке оборонной работы в комсомольских организациях.

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума, все секретари комитетов и первичных организаций ВЛКСМ.

Райком ВЛКСМ.

Районное партийное собрание

28 марта по второму пункту порядка для районного отчетно-выборное партийное собрание избрало членов пленума районного комитета ВКП(б). Тайным голосованием избраны:

1. Монастырев Михаил Павлович.
2. Аторин Федор Игнатьевич.
3. Кривенцов Василий Григорьевич.
4. Домбрычев Дмитрий Иванович.
5. Фролов Яков Тимофеевич.
6. Краснов Михаил Петрович.
7. Банщиков Павел Гаврилович.
8. Калинин Петр Алексеевич.
9. Шагаев Петр Михайлович.
10. Стефаненко Николай Гаврилович.
11. Щеголеватых Федор Владимирович.
12. Рыбников Петр Иванович.
13. Андраханов Дмитрий Ксенофонтович.
14. Дубровский Мефодий Афанасьевич.
15. Никифоров Кирилл Григорьевич.
16. Юхнов Феофан Александрович.
17. Давыдов Петр Михайлович.
18. Ефремов Архип Дмитриевич.
19. Липницкий Антон Борисович.
20. Ковалев Ерофей Петрович.
21. Васильев Семен Михайлович.

Ревизионная комиссия избрана в составе 5 человек:

Егоров Федор Петрович.
Смирнова Мария Терентьевна.
Торгунаков Петр Семенович.
Николаев Иван Константинович.
Горобец Александр Филиппович.
На первом заседании ревизионной комиссии председателем избран тов. Торгунаков.

Первый пленум райкома ВКП(б)

29 марта состоялся первый пленум районного комитета ВКП(б). Пленум избрал бюро райкома в составе 7 человек:

- | | |
|------------------|-----------------|
| Монастырев М. П. | Кривенцов В. Г. |
| Аторин Ф. И. | Калинин П. А. |
| Краснов М. П. | Банщиков П. Г. |
| Домбрычев Д. И. | |

Первым секретарем РК ВКП(б) избран тов. **Монастырев М. П.**, вторым секретарем избран **Аторин Ф. И.**, секретарем РК ВКП(б) по кадрам утвержден **Кривенцов В. Г.**, зав. отделом агитации и пропаганды — **Домбрычев Д. И.**, зав. оргинструкторским отделом — **Фролов Я. Т.**, редактором районной газеты — **Банщиков П. Г.**.



НА СНИМКЕ: Группа участников Новосибирского областного совещания передовиков сельского хозяйства, награжденных Главным Комитетом Всесоюзной с.-х. выставки золотыми медалями (слева направо): А. М. СИНКИН — председатель колхоза им. Буденного, Гурьевского района, И. Ф. КОСТИН — бригадир тракторного отряда Бачатской МТС, Беловского района, Х. У. УМАРОВ зам. директора Чановской МТС и Ф. А. ТЕРЕХОВ — бригадир тракторного отряда Краснинской МТС, Ленинского района.

Развернулось социалистическое соревнование

Колхозники колхоза «Ударная», обсудив на общем собрании обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, взяли на себя социалистические обязательства за получение стопудовых урожаев.

Участник областного совещания Я. М. Мерцалов взял обязательство выработать на трактор ЧТЗ не менее 1500 га и сэкономить горючего 15 процентов и вызвал на соревнование всех трактористов своего колхоза. Трактористы вызов приняли. М. А. Мерцалов обязался выработать на тракторе ЧТЗ 1700 га, А. Р. Давыдов — 1600, Е. М. Кондратьев — 1550, М. П. Прейма на тракторе СТЗ — 700, А. И. Пересыпкин — 600 га.

Между звеньеводами также развернулось соревнование. Звеньевод Понкратов И. И. взял обязательство в этом году получить урожай пшеницы по 22 ц. с га и семян конопли с 2 га по 36 ц. Осколков М. Ф. — 21 центнер зерновых с га, Ляхов В. Я. — 20 ц. с га, Алексеенко Н. И. — 16 центн. с га в среднем по звену. Все звенья деятельно готовятся к весеннему севу.

Колхоз «Ударная» вызвал на соревнование колхоз «Подтаяжная» за получение 100 пудов урожая с га в среднем по колхозу, развитие общественного животноводства и производительности скота.

Д. Парий.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ УСТРОЙСТВЕ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

Переселение колхозников из малоземельных районов СССР в восточные области и края принимает все более широкий размах. В частности, в колхозы Новосибирской области уже прибыло около 5000 переселенцев.

В числе переселяющихся едут мастера социалистических полей — комбайнеры, трактористы, бригадиры полеводческих бригад, пасечники, конюхи и т. п. Они горят желанием честно, по-стахановски работать, шире использовать сибирские земельные просторы для достижения высоких сталинских урожаев.

Партия и правительство придают огромное значение делу переселения. Государство предоставляет большие льготы переселенцам, отпуская необходимые средства на их хозяйственное обзаведение. На новых местах переселенцам передаются имеющиеся свободные дома с надворными постройками. В случае отсутствия домов им отпускается ссуда сроком на 8 лет для постройки новых домов. Эта помощь государства дает возможность переселенцам быстро и хорошо устроиться на новых местах и зажить зажиточной колхозной жизнью.

В Сибири, по замечательному почину колхозников сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, поднялось новое движение за большевистскую встречу и устройство переселенцев. Колхозы на свои средства ремонтируют и строят дома и надворные постройки, выделяют скот и продовольствие.

Так, например, колхозники Болотниковского района решили принять за счет колхозов 303 переселенческих семьи. Для них уже подготовлено 169 домов, выделено больше 700 пудов хлеба, около 300 пудов овощей.

Хорошо подготовились к встрече переселенцев колхозники Венгеровского района. Они оборудовали 130 домов, выделили 213 коров, 76 овец, а также хлеб и овощи.

«Тепло и приветливо встречают нас в Беловском районе, — пишут переселенцы-колхозники из Чувашской АССР. — В колхозе «Боевик», где мы сейчас живем и работаем, заранее были подготовлены дома для 10 наших семей. Дома чисто побелены, в комнатах поставлены железные койки».

Колхозники правильно поняли, что чем скорее и лучше

будет обеспечено бытовое устройство переселенцев, тем большее их количество поедет в область и тем самым будет устранена нехватка рабочих рук, имеющаяся в отдельных колхозах.

Желающих переселиться в Новосибирскую область — много. Достаточно сказать, что колхоз «Путь к социализму» получил больше 100 телеграмм и 1400 писем с разных концов СССР. С запросами о том, как лучше и скорее переехать в восточные районы.

Задача партийных, советских и земельных организаций — проявить большевистскую заботу об устройстве переселенцев. Нужно создать им такие условия, чтобы они с первого же дня на новом месте чувствовали себя как в родной колхозной семье.

Надо, однако, сказать, что в этом ответственном деле имеется ряд недостатков. В некоторых районах очень и очень мало делается для того, чтобы лучше устроить семьи переселенцев. Вызывают, например, недоумение поведение руководителей Чановского района. Они буквально самоустранились от руководства этим важнейшим делом. Колхозы, которые должны были принять переселенцев,

не были поставлены даже об этом в известность. К ремонту домов и заготовке стройматериалов здесь до самого последнего времени не приступали. Не используются средства, отпущенные на устройство переселенцев. Таково, же, примерно, положение в Убинском, Анжеро-Судженском и Каргатском районах.

Мало также заботы о хорошем приеме переселенцев в Купинском и Тяжинском районах.

Здесь районные организации недооценивают политическое и хозяйственное значение дела переселения.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) товарищ Андреев А. А., выступая на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, сказал:

«Несмотря на высокий уровень механизации земледелия в восточных районах, будет все же нехватка из таких больших посевных площадей людей в колхозах. Но эта трудность легко устранима, если партийные, советские организации и колхозы наших восточных областей и краев организуют дело приема и устройства переселяющихся колхозников из дру-

Лучше организовать хлебозакуп

Почти все колхозники колхоза «Расцвет тайги», Козеульского сельсовета, продали излишки хлеба государству. Тов. Куценко Роман продал 144 килограмма, Матвеенко Павел — 168 кг, Цыганков Владимир — 100 кг, Кирличенко Павел — 90 кг, Симаньков Гавриил — 80 кг и другие.

Но ряд колхозников продал меньше этого. Хлеба у колхозников много. Они могут продать государству гораздо больше. Активисты хлебозакупа должны рассказывать колхозникам о важности хлебозакупа и добиться, чтобы каждый колхозный двор продал хлеба в порядке хлебозакупа.

Трунов.

Совет избы-читальни

По решению Наркомпроса РСФСР при избах-читальнях создаются советы. В совет избы-читальни входят представители сельского совета депутатов тружеников, местных общественных организаций, правлений колхозов, интеллигенции.

Члены совета организуют массовую культурную работу в колхозах, бригадах, красных уголках. Совет избы-читальни избирается ежегодно на общих собраниях колхозников и профсоюзов.

В РСФСР насчитывается более 40 тысяч изб-читален. Создание советов поможет значительно улучшить культурно-просветительскую работу в деревне.

(ТАСС).

гих малоземельных районов СССР. С этой точки зрения огромное значение имеет почин некоторых колхозов Новосибирской области, например, колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, которые взяли и уже построили и приспособили по 2—3—4 дома на колхоз для переселяющихся к ним колхозников.

Это хорошее движение надо всемерно поддержать. Оно нам может поставить все дело переселения на новую основу.

Обком ВКП(б) и облисполком постановили в этом году подготовить для приема в колхозы Новосибирской области 20 тысяч семей переселенцев. Уже сейчас из Новотавской, Харьковской, Тамбовской и Черниговской областей и Чувашской АССР едут в нашу область эшелоны с переселенцами.

Дело чести местных партийных, советских и земельных организаций, колхозов сделать все для того, чтобы тепло и заботливо встретить переселенцев, помочь им скорее включиться в нашу кипучую колхозную жизнь.

В. Тарачков.

Начальник переселенческого отдела при Новосибирском облисполкоме.

НЕ ТЕРЯЯ НИ ОДНОГО ДНЯ, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

Устранить недостатки

Колхоз «Искра Ленина» (председатель Щуров) засыпал и очистил семена всех зерновых культур, отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь.

Но в подготовке к севу еще много крупных недостатков. Семенного картофеля требуется 400 центнеров, а имеется всего 170 цент., не хватает семян льна 5 центнеров, конопли 5,5 центнеров. Правление колхоза о доставке недостающего количества семян не заботится.

План зимних агромероприятий не выполнен. Навоза вместо 2000 возов вывезено только 500 возов, золы собрано всего 47 центнеров. Минераль-

ных удобрений запланировано вывезти 270 цент., а к вывозке их не приступили. Ремонт культиваторов не начинали.

Большим недостатком является еще то, что многие колхозники до сих пор не выполнили план сдачи картофеля государству. План картофелесдачи должен быть выполнен всеми колхозниками в ближайшие дни.

Необходимо правлению колхоза и членам сельсовета организовать колхозников на быстрейшее выполнение плана картофелесдачи, пока не испортится дорога, чтобы в период сева колхозники не отвлекались никуда от работы.

И. Николаев.

В подготовке к севу ничего не делают

В колхозе «Красное знамя» подготовка к весеннему севу срывается. Семена до сих пор не очищены. Председателю колхоза С. Балляскину на партийно-комсомольском собрании и собрании колхозников было поручено в трехдневный срок достать трипер в соседнем колхозе и организовать очистку семян.

Но Балляскин это указание не выполнил. Он вместо того, чтобы организовать колхозников на подготовку к севу, наложил воз колхозного сена и повез его продавать в Мариинск на свои личные нужды. Его дурному примеру последовали предревкомиссии И. Голубев, И. Кухарев и К. Подобаев. А сена в колхозе даже для колхозных лошадей не хватает. Сено, оставленное для весеннего сева, съедают коровы колхозников.

Сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, к плугам нет ни одного сошника. Во второй бригаде (бригадир Кухарев Е.) не отремонтирована сбруя. Во

всех бригадах полевые ставы не оборудованы, не побелены, нет кроватей. Случная кампания начинается, нужно жеребцов содержать в хорошей упитанности, а председатель колхоза Балляскин ездит на них куда ему вздумается, не дает им отдыха. Закрепленную за ним лошадь он довел до сильного истощения. Она к езде теперь не годится.

В МТФ уход за скотом обезличен. Корм бросается под ноги, много его стаптывается, чем съедается. Корова израсходовано много, а толку мало. Удойность коров низка. Недавно легкая кавалерия проверила состояние скота на ферме и дала указание зав. фермой А. Ф. Кухареву улучшить уход за скотом.

До начала сева остались считанные дни. Необходимо правлению колхоза мобилизовать колхозников на боевую подготовку к весеннему севу. **М. Жолудев, Н. Загнетов.**

СОРЕВNUЕМСЯ ЗА 75 ЦЕНТНЕРОВ МАХОРКИ С ГА

В прошлом году мое звено с площади 4,5 га получило урожай махорки по 45 центнеров с гектара. В этом году я беру обязательство получить урожай махорки с участка звена в 4,5 гектара по 75 центнеров с каждого гектара.

Наше звено к весеннему севу подготовилось. На участок звена вывезено 500 возов пегрено. Золы собрано 15 центнеров. Семена махорки имеются.

На социалистическое соревнование за получение высокого урожая махорки вызываю звеньевую по махорке колхоза «Путь Ильи» т. Милованову.

А. Леонова,
звеньевая по махорке колхоза «Путь Ильи».

ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО

В колхозе «Боец» из звеньев лучшие всех работает звено тов. Писаревой Ольги. Звено полностью закончило очистку семян, собрало золы 20 центнеров и куриного помета 1 центнер.

В звене все колхозники между собой заключили договора социалистического соревнования за дружный выход на работу, за выработку наибольшего количества трудодней, за отличное качество работы.

Особенно хорошо работают Пелагея Ильяшенко и Дарья Ильяшенко.

Звено взяло обязательство добиться стопудового урожая со всей площади посева.

Ч. М.

Звенья не работают

В колхозах Шестаковского сельсовета звеньевая организация труда не проводится в жизнь, звенья числится только на бумаге. План работы до звеньев не доведен, участки земли за ними не закреплены.

Председатели этих колхозов Алексеев, Горлов и бригадиры рассуждают, что зимой звеньям делать нечего. А вот на весеннем севе сразу начнем работать звеньями.

В колхозе «Путь к социализму» работает только звено А. Шестаковой. Звено вывезло на поле 200 возов, собрало золы 7 центнеров и птичьего помета — 4 центнера. Остальные звенья самостоятельно ничего не делают. Звено по техническим культурам (звеньевод З. Жуков).

Нинитин.

Охранять социалистическую собственность

В статье 131 Стalinской Конституции золотыми буквами записано: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник блага и могущества родины, как источник жизни и культурной жизни всех трудящихся. Лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа». Эти слова должны приковать внимание всех колхозников и колхозниц и особенно руководителей колхозов.

Однако враги народа — расхитители социалистической собственности не все еще выкорчеваны, они еще есть и пытаются всяческими способами навредить нам.

В колхозе «7 съезд советов» обнаружено хищение семенного материала из амбаров колхоза.

Шагаев,
районный прокурор.

Ждут, как дорогих гостей

Колхозники колхоза «Боец» с нетерпением ожидают приезда переселенцев из малоземельных областей.

Колхоз выделил для переселяющихся 5 центнеров пшеничной муки и 2 центнера гороха, 20 килограммов крупы, 5 телок, 5 подсвинков. Заканчивается ремонт 5 домов. Колхозницы по предложению Марии Тютченковой собрали 11 ведер картофеля, 10 ведер капусты, 800 штук лука.

М. Чернышева.

Лошадей поставили на подкормку

Колхоз «Трактор» 28 марта 90 рабочих лошадей поставил на подкормку к весеннему севу. Лошадям ежедневнодается по 2 килограмма овса и в волю хорошего сена. Большинство лошадей средней и выше средней упитанности. Слабые лошади получают дополнительную порцию овса.

В. Касьянов.

Образцово подготовить почву к севу яровых

Весной поля быстро испаряют накопленную ими влагу и пересыхают. Упустить время, посеять в пересохшую почву — значит много потерять в урожае.

Не менее важно и качество обработки почвы.

Возьмем для примера 455 передовых колхозов лесостепи УССР, представленных на Всеобщей сельскохозяйственной выставке в прошлом году. Все эти колхозы провели весной культивацию зяби и в огромном большинстве — раннее весенне боронование. Средний урожай ярового ячменя у них составил около 18 центнеров с гектара. Колхозы, запоздавшие с весенним боронованием зяби, получили урожай 10—16 цент. с гектара. Колхозы, которые рано пробороновали, прокультивировали зябь и не допустили посева по весновспашке, сняли 25—43 центнера с гектара.

Щадительная и своевременная обработка зяби весной необходима и в засушливых районах юго-востока. Из материалов 635 колхозов юго-востока участ-

ников с.-х. выставки — видно, что в большинстве случаев они провели не только раннее весенне боронование, но и культивацию зяби. Так, в лесостепи юго-востока в группах колхозов с урожаем яровой пшеницы от 11 до 16 центн. с га культивация зяби применялась на 30—50 проц. площади, а в группах колхозов с урожаем от 18 до 30 центнеров с гектара культивация зяби проводилась на 70—100 проц. площасти. Выходит, что урожай был выше там, где шире применяли культивацию. В засушливом 1936 г. Камышинская опытная станция (Сталинградский край) проводила в колхозах культивацию зяби. Урожай яровой пшеницы по культивированной зяби оказался на 2,3 центнера выше, чем по зяби, заборонованной во много слоев. И сорняков на культивированной зяби было на 40 проц. меньше.

В засушливых районах раннее весенне боронование и культивация должны завершать

меры по накоплению и сохранению влаги в почве — снего задержание и задержания тальных и дождевых вод. Это прекрасно видно из опыта бригадиров Хоперского района, Ставропольской области, т. т. Гурова и Козленкова (колхоз «12 Годовщина Октября»). В засушливом 1930 году они получили яровых в среднем с гектара до 20,7 центнера зерна.

Для выигрыша дорогое времена весной надо организовать постоянное наблюдение за поспеванием (просыханием) почвы. Боронование зяби на поспевших участках необходимо начинать немедленно, не дожидаясь поспевания почвы на всем массиве. Боронование проводится поперец или наискось пластов в два следа.

Возможно быстрее после боронования надо провести культивацию зяби культиваторами или лущильниками без отвалов или другими рыхляющими землю и подрезающими сорняки орудиями (буккера без отвалов, драпачи). Немедленно вслед за культивацией поле должно быть забороновано.

Сеять надо тотчас же после культивации и боронования.

Д. Слободчиков.
Начальник Отдела зерновых культур НКЗ СССР.

О результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

24 марта 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР.

Выборы состоялись по всем 43 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 12 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 55 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 9.966.923 избирателя. Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза 7.894.971 человек, или 99,9 процента, и по выборам в Совет Национальностей 7.895.861 человек, или 99,1 процента от общего количества зарегистрированных избирателей.

(ТАСС).

Во всех 43 избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.743.210 человек, что составляет 98,7 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных не действительными на основании статьи 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 8.132. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 143.629.

Во всех 12 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.743.965 человек, что составляет 98,7 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 8.955. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 142.941.

(ТАСС).

Ликвидацию неграмотности пустили на самотек

Решения 18 съезда ВКП(б) об обязательном семилетнем образовании в сельской местности говорят за то, что наша страна превратилась в страну цветущей культуры. Они обязывают нас в кратчайший срок покончить с неграмотностью в деревне.

В Усть-Серте много неграмотных. А ликвидация неграмотности проводится плохо. У ликвидатора т. Горабец обучаются несколько человек, да у учителей — 8 человек.

Тов. Горабец молодой работник, ему требуется большая помощь в организации людей, чтобы они ходили на ликпункт. Но ему этой помощи никто не оказывает. МТС получила тетради для ликвидации неграмотности, а использовала их на свои нужды.

П. Струновский.

Прививки — могучее средство в борьбе с болезнями

Для того, чтобы в весенне-летний период не было заболеваемости брюшным тифом и дэнзитерией, сейчас медицинскими работниками района среди населения проводятся профилактические прививки.

Доказано, что путем искусственного введения в организм убитых или ослабленных микробов, не вызывая у человека болезни, обеспечивается выработка в организме защитных веществ, которые предохраняют человека от заболевания.

Прививки против брюшного тифа проводятся троекратно. Укол делается на спине под нижним углом лопатки. Время между прививками 5—7 дней.

Прививки не приводят к расстройству организма, к упадку

питания и т. д. Может быть только реакция, как общая так и местная. Сила реакции зависит не только от вакцины (убитые возбудители брюшного тифа, разведенные в физиологическом растворе), но и от особенности организма, в который он вводится. В первый же день после прививки противопоказаны чрезмерные напряжения и употребления алкоголя.

Руководители колхозов, предприятий и учреждений должны организовать колхозников, рабочих и служащих для того, чтобы успешно провести прививки и не допустить заболеваемости населения в районе.

М. Блинова,
зав. райздравом.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1816

О ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ СЕЛЬСКИХ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

В целях лучшей организации пожарной охраны сельских населенных пунктов и усиления противопожарных мероприятий на селе Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить представленное Наркомземом СССР и Наркомвну делом СССР «Положение о пожарной охране сельских населенных пунктов».

2. «Нормальный устав для добровольных пожарных дружин в колхозах», утвержденный Всесоюзным Советом по коммунальному хозяйству при ЦИК СССР 21 ноября 1933 г., отменить.

Зам. председателя СНК Союза ССР А. ВЫШИНСКИЙ.

Управляющий делами СНК Союза ССР М. ХЛОМОВ.

Москва, Кремль. 2 ноября 1939 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

О пожарной охране сельских населенных пунктов.

1. Для охраны от пожаров общественной социалистической собственности, имущества колхозников и др. граждан в сельских местностях сельские советы организуют добровольные пожарные дружины.

Членами добровольных пожарных дружин могут быть все трудоспособные граждане данного населенного пункта.

Трудоспособные граждане, не входящие в добровольные пожарные дружины, принимают участие в противопожарных мероприятиях в порядке, указанном в настоящем положении.

2. В отдельных случаях сельсоветы в соответствии с решениями общих собраний колхозников могут организовать объединенную пожарную охрану для нескольких населенных пунктов, расположенных на территории одного сельского совета, с отнесением на них всех расходов на противопожарные мероприятия пропорционально наличию дворов в этих населенных пунктах.

3. Все трудоспособные граждане, достигшие 18 летнего возраста, обязаны принимать активное участие в предупреждении пожара и борьбе с пожарами на селе. В каждом дворе должен находиться постоянно в исправном состоянии установленный сельсоветом один из видов пожарного инвентаря.

4. Сельские советы, в зависимости от размеров населенных пунктов и местных особенностей, совместно с органами государственного пожарного надзора НКВД СССР устанавливают обязательное для каждого населенного пункта количество общественного противопожарного инвентаря (автонасосы, мотопомпы, ручные насосы на ходах, насоснобочечные хода, лестницы и т. д.).

Для хранения противопожарного инвентаря сельские советы, по указанию органов государственного пожарного надзора НКВД СССР, должны выстроить или оборудовать пожарное депо (сараи).

5. Приобретение общественного противопожарного инвентаря и строительство пожарных депо (сараев) производятся сельсоветами за счет средств самообложения, за счет 15-процентных отчислений Госстраха от страховых платежей по обязательному окладному страхованию и за счет средств, выделяемых колхозами в размерах, устанавливаемых общим собранием колхозников.

6. Снабжение противопожарным инвентарем добровольных пожарных дружин в сельских населенных пунктах возлагается на Сельхознадзор Наркомзема СССР.

7. Ответственность за надлежащую организацию пожарной охраны в сельских населенных пунктах, своевременное обеспечение пожарной охраны общественным противопожарным инвентарем и строительство пожарных депо (сараев) возлагаются на сельсоветы и райисполкомы.

Ответственность за исправное хранение противопожарного инвентаря, находящегося в каждом дворе, возлагается на владельцев дома.

8. При каждом пожарном депо (сарае) на пожароопасный период устанавливается круглогодичное

немедленно явиться к месту пожара и принять участие в его тушении.

15. Начальник добровольной пожарной дружины назначается сельским советом из числа наиболее подготовленных и активных членов добровольной пожарной дружины.

Примечание. Кандидатура начальника добровольной пожарной дружины согласовывается с органами государственного пожарного надзора НКВД СССР. На начальника добровольной пожарной дружины возлагается:

а) руководство тушением пожаров и работой дружины;

б) наблюдение за исправным содержанием общественного противопожарного инвентаря и пожарного депо (сараев);

в) наблюдение за выполнением в селении на молотильных токах, скотных дворах и других хозяйственных предприятиях сельскохозяйственного пункта мер пожарной безопасности;

г) обучение членов пожарной дружины овладению противопожарным инвентарем, уходу за ним и применению его при тушении пожаров.

Примечание. Обучение членов добровольной пожарной дружины производится в нерабочее время.

16. Организованную добровольную пожарную дружины сельсовет должен в 15-дневный срок зарегистрировать в местном органе пожарной охраны НКВД, указав при этом:

а) численный состав дружины;

б) фамилию, имя и отчество начальника дружины;

в) наличие общественного противопожарного инвентаря и депо (сараев).

17. Правление колхоза обязано осуществлять пожарно-техническую подготовку начальника дружины на специальных курсах, организуемых органами пожарной охраны НКВД за счет отчислений от страховых платежей по обязательному окладному страхованию.

18. За активную работу по охране от пожаров общественной социалистической собственности и за проявленную при этом самоотверженность члены добровольных пожарных дружин, а равно члены колхозов и др. граждан могут быть, по представлению правлений колхозов и сельсоветов, награждены районными, областными (краевыми) дополнительными комитетами ценными подарками, почетными граммами и др. видами наград.

19. В случае смерти члена добровольной пожарной дружины при работе по тушению пожара, а также на практических занятиях, следовании на пожар и обратно членам семьи погибшего выпадает за счет отчислений Госстраха единовременное пособие в размере трех тысяч рублей. В случае инвалидности, полученной при работе по тушению пожара единовременное пособие выдается соответствующим степеням утраты трудоспособности от 500 до 2.000 рублей.

Порядок выдачи указанного единовременного пособия определяется инструкцией Наркомфина СССР.

20. Колхозники и другие граждане, проживающие в сельских населенных пунктах, обязаны строго соблюдать установленные меры пожарной безопасности в жилых домах, при производстве хозяйственных работ, уборке урожая и в лесу (осторожное обращение с огнем, исправное содержание печей и т. п.).

21. Контроль и руководство пожарной охраной в сельских населенных пунктах, инспектирование и инструктирование добровольных пожарных дружин возлагаются на органы государственного пожарного надзора НКВД СССР.

Народный комиссар земледелия СССР И. БЕНЕДИКТОВ.

Зам. народного комиссара внутренних дел СССР В. ЧЕРНЫШЕВ.

Ответ. редактор П. Г. БАНЩИКОВ.